

треба думати, як з максимальною віддачею експлуатувати і ті, й інші каталоги. Нині треба планувати і здійснювати заходи, спрямовані на вдосконалення функцій існуючих карткових каталогів.

На мою думку, ми ще недостатньо заглибились у проблематику структури каталогу, і на конференції, і в публікаціях не конкретизували питання інформаційно-пошукових мов каталогів, мало уваги приділяємо фундаментальній підготовці професіоналів-каталожників. Вузівські курси дають початковий матеріал, установки для орієнтації, а далі фахівець має самовдосконалюватись і заглиблюватись в проблему. А цього якраз і немає. Самокритичний я і щодо власного досвіду. Можливо, в масштабах НБУВ потрібно організувати курси підвищення кваліфікації. Причому цей процес має іти не в загальному плані, не збиватися на загальнокультурологічну, політичну проблематику. Складне каталожне господарство треба опановувати професій-

но. І якщо розкрити всі можливості, котрі можна реалізувати через каталог, то й інформаційний процес піде значно інтенсивніше, а імідж бібліотеки, престиж бібліотечного працівника суттєво зросте.

На конференції лише в одній доповіді йшлося про збереження паперових носіїв каталогів. Ця проблема не втратила актуальності. Треба думати про кращі сорти паперу. Ми б дуже виграли, якби перейшли на безкислотний папір.

Інформаційне суспільство, котре для нас є поки що тільки маревом, інформаційні процеси, які ведуть до його реалізації, повсякчас привертатимуть громадськість до центрів інформатизації, а бібліотеки були й завжди будуть першими й головними осередками інформації.

Наше сьогоднішнє завдання - зберігаючи традиційні функції, перетворити бібліотеки в інформаційні центри суспільства. І якщо виконаємо цю програму, то піднесемо свій авторитет на ще вищий щабель.

ФАКТИ НАУКОВОГО ЖИТТЯ. ХРОНІКА ПОДІЙ

Наталя Захарова Українська книга в Литві

Виставка «Україна - на шляху незалежності» експонувалася з 20 серпня по 8 вересня 1997 р. в Національній бібліотеці Литви імені Мартінаса Мажвідаса. Відкриття експозиції, яке відбулося в канун Дня незалежності України, стало значною подією в політичному й культурному житті Литви та її столиці. В церемонії відкриття взяли участь Голова Сейму Литовської Республіки проф. В.Лансбергис, заступник Голови Сейму, голова товариства «Литва-Україна» Р.Озолас, Надзвичайний і Повноважний Посол України в Литовській Республіці Р.Білодід, директор Національної бібліотеки Литви ім. Мартінаса Мажвідаса В.Булава, перший заступник генерального директора НБУВ А.Бровкін.

Близько 300 архівних документів з фондів НБУВ висвітлювали історію України від часів Київської Русі до сучасності, боротьбу українського народу за незалежність.

Експозицію виставки було побудовано як короткий хронологічний путівник.

У розділі про литовсько-польський період в історії нашої держави представлені, зокрема, монографія, підготовлена колективом учених-істориків НАН України «Історія України в особах. Литовсько-польська доба» (К., 1997), «Перший Литовський статут 1529 року» (Вільнюс, 1982), «Грамоти Великих князів Литовських з 1390 до 1569» (К., 1868), праця А.Грушевського «Міста князівства Литовського» (К., 1918).

Експонати щодо Гетьманської держави відтворювали історію України до кінця XVIII ст. Серед представлених матеріалів - праці про боротьбу за українську державність у період козацької республіки, про міжнародну дипломатію і політику України даного періоду.

Виділено розділ про інші складні часи в житті України, зокрема 1917-1922 рр. У ньому відбито посилення боротьби за державність, зростання національної самосвідомості, підвищення інтересу до рідної мови, літератури, культури.

Найбільший розділ виставки - Україна на шляху відродження. Монографії, збірники наукових конференцій, книги видатних політиків знайомили з державною ідеологією нашої країни. Тут бачимо праці експрезидента Л.Кравчука, нинішнього Президента України Л.Кучми, документи, які висвітлюють діяльність служби Президента, парламенту, Кабінету Міністрів.

На виставці демонструвалися матеріали про історію Конституції України, про процес її прийняття, збірники законів України, документи про концепцію розвитку законодавства в державі.

Роль України в міжнародній співдружності відтворювали, зокрема, видання про участь її в миротворчій діяльності ООН, а також фотодокументи про новий етап українсько-литовських відносин у період незалежності обох держав.

Спеціальну частину виставки було присвячено засобам масової інформації. Відвідувачі мали можливість ознайомитися з періодичними виданнями різної тематики (політичної, економічної, культурної, медичної, наукової та ін.).

Експонати виставки «Україна - на шляху незалежності» викликали великий інтерес у політиків, журналістів, учених Литви, читачів найбільшої литовської бібліотеки.